

EL PUEBLO

Preios de suscripción
Capital trimestre 1 pta.
semestre 2 "
año . . . 4 "
Número suelto 10 cfs.

SEMENARIO REPUBLICANO

Preios de inserción
Anuncios, gacetillas
esquelas, comunicados
precios según tarifa
No se devuelven originales
PAGO ADELANTADO

Año III — Número 59

Burgos 3 de Enero de 1920

Redacción y Administración:
SANTANDER, 12

UNA OPINIÓN

EL SENTIDO DE UNAS ELECCIONES

SIGNIFICACIÓN DE LA NUEVA CÁMARA FRANCESA. ¿Y ESPAÑA?

Las elecciones francesas del 16 de Noviembre representan una formidable lección para los que ahí dirigen las masas obreras organizadas y un serio golpe de volante a la derecha. Los socialistas pierden 55 puestos; los radicales socialistas más de 100, y todos los derechistas moderados e independientes ganan puestos. Hay 4 clérigos católicos, 3 pastores protestantes, varios realistas, 2 generales y muchos otros oficiales inferiores.

Más de la mitad de la vieja Cámara ha sido completamente renovada. 360 diputados lo son por primera vez. ¿Representa este hecho el triunfo de la reacción? ¿Es esta la voluntad del pueblo francés expresada por el sufragio universal? La nueva Cámara, ¿será reaccionaria?

Para explicarnos este cambio radical de la opinión francesa, debemos tomar los hechos de un poco más atrás y estudiar la situación política de las vísperas de la elección.

El partido socialista ganó inmenso terreno durante la guerra, gracias a la propaganda alemana disfrazada (affaires Bolo, Duval, Bonnet rouge, etc.) y a favor de la política de los ministros Malvy y Albert Thomas, radical-socialista, el primero, y socialista, unificado, el segundo. La C. G. T. (Confederación General del Trabajo) pasaba de 3.000 sindicatos adherentes en 1914, a más de 2 millones en 1918; porque los obreros fueron retenidos en las fábricas, mientras las otras categorías ciudadanas morían en el frente.

Alucinados por el valor representativo de esta fuerza organizada los jefes políticos socialistas Cachin, Longuet, Renaudel, Mayeras, arrojaron la máscara y descubrieron su juego, realizando desde 1917 una política anti-patriótica en favor de Alemania, de Rusia y del comunismo.

Este último repugna altamente al carácter francés, que se ha hecho eminentemente conservador, después de su famosa revolución. Todo francés, en efecto, es propietario o rentista, en mayor o menor escala, como es lógico y factible en una república democrática.

Además posee en alto grado el ins-

tinto de la familia, y el comunismo relaja sus lazos cuando no la suprime brutalmente.

Las continuas huelgas que han tenido lugar desde el armisticio hasta la fecha, fueron aquí siempre políticas, y no tenían otro objeto que el de preparar por la miseria (sic) el advenimiento del reino comunista. La última huelga, el golpe de gracia, fué preparado por el partido socialista con el fin de suprimir la información y hasta la libertad de la prensa, retirando los obreros tipógrafos a toda la prensa no socialista, mientras ellos continuaban trabajando sin contradictores, su campaña electoral.

Estos manejos de ciertos jefes, que conducían a ciegas el más fuerte partido popular, llegaron al fin a soliviantar al pueblo, amante de toda libertad, y asquear a muchos de los obreros que no han votado por sus candidatos, como lo prueban las cifras: 2 millones de sindicados de la C. G. T. 1 millón y 400.000 apenas votantes, en favor de los candidatos socialistas, es decir, que antes con 300.000 federados tuvieron 100 diputados y ahora: con 2 millones, solo han conseguido el triunfo de 45.

Debo advertir para uso de los lectores españoles, que los obreros gozan aquí de la jornada de 8 horas y de salarios muy superiores a los empleados, y técnicos, y aún a más de la mitad de los rentistas franceses, (de 20 a 60 francos diarios).

El pueblo francés aceptó el desafío de los políticos socialistas, y sirviéndose de esa arma admirable que posee el sufragio universal secreto, ha elegido una Cámara de moderados y patriotas, sin ambiciones personales, que velarán por los intereses del país prescindiendo de la vieja y desacertada política de personas y partidos. Porque éste es otro sentido de las últimas elecciones. En la renovación del personal de la Cámara se observa una afluencia de especialistas y de técnicos de toda clase, con exclusión de los viejos profesionales de la política de todos los matices.

¿Quiere esto decir que la nueva Cámara será reaccionaria? No lo creo. A lo sumo, será conservadora, ocu-

pándose exclusivamente de la economía pública y poniendo coto a los desmanes de los jefes comunistas por la prohibición de la huelga política, su arma favorita.

Nada, en efecto, más justo que la huelga profesional, corporativa, económica, de defensa de intereses. Nada más injusto y brutal que la huelga política, de la que son víctimas, los obreros, primero, y la sociedad entera, después en provecho único de los perturbadores de oficio anarquistas y apaches.

En Bélgica, los socialistas han triunfado, porque son nacionalistas, ante todo. «El sentimiento nacional está profundamente arraigado en el alma de nuestro proletariado, decía Vandervelde. Ellos son los que han rehusado toda participación y convenio con los socialistas del Kaiser. Por 1.1415 votos, contra 146, el Congreso del partido socialista belga se ha opuesto a la ruptura de la unión sagrada, en provecho de la lucha de clases».

En España, la comedia monárquico-gubernamental toca a su fin, y esa serie de crisis que ha llegado a ser estado crónico, prueba que se han agotado todos los gobiernos compatibles con la Monarquía. Ese monarca, que se dice constitucional, es decir, hacedor de la voluntad del pueblo, ¿por qué no consulta a éste y no a esos personajes de cartón, con cabeza y brazos de caucho, que nada representan y que son residuos de algo muerto para siempre, los partidos monárquicos?... El momento ha llegado de consultar a ese pueblo y de hacer unas elecciones verdad.

CASIO POBAL

París, Diciembre 1919.

TODO POR BURGOS

Ni la amistad, ni el ideal político guía mi pluma: hablo como hijo y ciudadano de Burgos.

Próximas las elecciones, es deber de Burgos, pues nobleza obliga, reelegir concejal a D. Perfecto Ruiz, y no solo reelegirle, debe ser proclamado por el art. 29.

La ciudad entera ha visto su labor: sin presupuesto extraordinario, sin gravamen para el contribuyente, ha hecho:

1.º Un hermoso parque en Fuentes Blancas, cuyas bellezas ha ensalzado la Prensa local y hasta la extranjera.

2.º Un mercado de ganados, quizás el mejor de España.

3.º Ha arreglado la Tienda-Asilo, que, si en lujo la ganan los comedores

de los mejores hoteles, en alegría, no hay ninguno en Burgos.

4.º El asilo para transeuntes, que antes era una pocilga, hoy reúne todas las condiciones que el higienista más escrupuloso puede exigir. De todos es sabido el peligro que para la población existía con la llegada y por la suciedad de los pordioseros ambulantes, que D. Perfecto ha evitado.

5.º Ha instalado, con todo el decoro debido, la Escuela para Sargentos; una de las dos que actúan en España.

6.º Ha embellecido la Plaza Mayor, dotándola de paseos amplísimos, respondiendo al deseo de todo Burgos.

7.º Ha hecho un pequeño lavadero cubierto, en el puente de Bessón, y ha embellecido la entrada de la ciudad.

8.º Los lavaderos, creo estarán muy pronto terminados, y no están ya funcionando, por la obra urgente de la Escuela de Sargentos.

Proyecta, además, embellecer y ampliar el parque de Fuentes Blancas y la conducción a Burgos de las aguas de Fuente Dorada y afluentes.

Poner en comunicación los Vadillos y carretera de Villatoro con la calle de Vitoria.

Ensanchar y perfeccionar el Mercado cubierto.

Hacer una Avenida directa del paso nivel de Madrid a la Plaza de Vega, porque no es digno de Burgos una entrada tan mezquina, y que hace el mismo efecto que si un gran Palacio tuviera entrada por una puerta de escape.

Terminar el evacuatorio, reforma higiénica, que pocas ciudades han llevado a cabo.

Díganme ahora los vecinos, si un hombre, que en dos años y con los mezquinos recursos ordinarios, ha hecho tantas mejoras, puede ser retirado a su casa, privándose de su celo, energía y perseverancia.

Yo no soy ni modesto, ni orgulloso: me cree uno de tantos; pero, sí, antes de luchar enfrente de D. Perfecto, interrogaría mi conciencia, preguntándola: ¿seré yo capaz de hacer otro tanto? Diría que no, y, por Burgos, sería mi voto para él.

Ya lo dijo el gran poeta italiano:

«Nadie la mueba
que estar no pueda
con Rolando a prueba.»

Para terminar:

No olvido al escribir estas líneas la sentencia colocada en la puerta del Salón de Sesiones:

«Non intres affectus.»

Por mi conciencia afirmo que lo mismo diría de otro concejal de cualquier partido.

Por todo esto, todos los concejales, no sé cómo pensarán los regionalistas; todos los demás partidos hacen suya la elección del Sr. Ruiz.

F. CECILIA.

MUÑOZ SEGA SE IMPONE

Este genial escritor, con sus trucos, chistes rebuscados y retruécanos, los apellidos y nombres raros y las situaciones más o menos cómicas no solamente es el Rey del trimestre, el privilegiado autor que monopoliza la actualidad teatral, sino que sus truculencias y astracanadas van dominando en la vida de España y escalan ya las gradas del Poder.

Maura, con su seriedad más fingida que real, fué la primera víctima de este sistema, marca Seca. Parodiando al célebre artillero que, no alcanzando el primer disparo, mandó hacer un segundo sin aproximar el cañón, afirmó, que si las dificultades gubernamentales no las solucionaba un ministerio de altura, con la mayoría de las Cámaras a su disposición, seguramente lo conseguiría una pequeña fracción de aquél, con su contado y reducido número de representantes en las Cortes. Astracanada, marca Seca.

Parece lógico que para solucionar el problema económico, único que por lo visto urge, ya que el social, el de las Juntas de Defensa, el de las subsistencias y el de Marrucos, carecen de importancia para la Monarquía, se constituyera un gobierno fuerte, robustecido de autoridad para solucionar los interesantes puntos que un verdadero presupuesto moderno debe acometer. Pues, no señor. Para eso basta un gobierno cualquiera. El ministerio de notables no pudo realizar la empresa, pues se formó uno de menor altura. Aún pareció éste poco apropiado y se llamó a Sánchez Toca, pero como resulta también desproporcionado se llamó a Allendesalazar... y así bajando, bajando llegará a la Presidencia el chico de la portera. Y aquí de Muñoz Seca. Este celebrado autor opinará seguramente que el apellido influye notablemente en el éxito de los gobiernos, y así se vió que al fracasar los presididos por políticos de apellido corto como Dato, hubo que ir aumentando progresivamente el número de las letras y así de Dato se pasó a Maura después a Sánchez y por último al más largo, Allendesalazar.

Los burgaleses hemos perdido la esperanza de ver con la productiva casaca ministerial, a nuestros conspicuos paisanos. En estos ministerios de tercera y de cuarta clase que se han sucedido en pocos meses y sobre todo, en el actual, que es de ínfima y deteriorada calidad, hasta el punto de que se hace preciso, como dice Prieto, que los encargados de las carteras, exhiban la cédula personal para conocerles, es de injusticia notoria que no hayan contado con Aparicio y su antiguo servidor Zumárraga. Del primero, no parece probable que entre en uno que se está formando, pero D. Antonino es seguro que en la combinación de última hora, vaya a una poltrana ministerial, para resolver especialmente, el problema ferroviario en su doble aspecto de cuestión obrera y la planteada por las empre-

sas sobre aumento del precio de transporte.

Llamado Muñoz Seca, su opinión ha sido la de que se impone, que los que compongan ese ministerio tienen que ostentar apellido ferroviarios, por ejemplo; nombre de estaciones. Y para que el nuevo ministerio no se le asigne vida corta como el actual, por aquello de Villalba... un minuto, que dijo el eco de Lacierva, sin perjuicio de que Villalba continúe en Guerra, se procuró buscar nombres prestigiosos y de mayor... parada. La candidatura que se dá como muy probable para ese ministerio ferroviario, es la siguiente:

Presidencia y Estado, por ostentar dos estaciones de gran parada.—Alcalá-Zamora.

Gobernación.—Burgos.

Marina.—Orduña. Presidente de Acción ciudadana y organizador del *requeté* de la gabardina.

Gracia.—Santiago, el saladísimo actor.

Guerra.—Villalba.

Fomento.—Se pensó en Aurelio Gómez, por aquéllo de Gómeznarro, pero ¡claro! le faltaba el *narro* y se desistió. En Francia no hubieran hecho caso de esa pequeña diferencia y le hubieran aceptado sin vacilar, pues en materia de fomento, pocos superan a Gómez.

Esta cartera se proveerá después de los juramentos que, según fórmula, echarán o prestarán los ministros designados.

Abastecimientos. El gran Belmonte. Hace tiempo que se pensaba llevar a tan elevado sitial a un astro coletudo, en vista del buen resultado que está dando Mazantini como gobernador.

Instrucción Pública, Zumárraga. Como final de las «salpicaduras de un mitin», y en prueba de agradecimiento a la labor meritoria de este gran hombre, que en un acto público en pró de los maestros se vió privado del apoyo y del afecto de los organizadores, se le otorga tan señalado galardón. Ya era hora de que se premiara debidamente y en estricta justicia los servicios prestados a la patria por este eminentísimo y excepcional estadista, gloria de la pedagogía, gloria del foro, gloria del partido liberal, y del conservador y del regionalista, gloria del periodismo, gloria... in excelsi Deux.

El general Fernández Silvestre al final de un banquete celebrado en Madrid ha dicho que el moro no es enemigo y que él le vencerá cuando quiera, pues más que contendiente serio y de cuidado es sencillamente una alimaña.

Esa es o debe ser la única explicación de durar tantos años la guerra y de costarnos tantos hombres y tantos millones, que más vale alimaña que fuerza.

Ya está funcionando la sección femenina de la Cruz Roja Burgalesa.

En la Junta de constitución solo hablaron hombres.

Un doctor, que no es médico, dijo que la Cruz Roja no es ni puede ser más que una institución católica y Jesús de San Eustaquio y S. Ciriaco,

VENTA DE CARBÓN

Se expenden a 120 pesetas tonelada y por quintales a 6,25, de lases ok y piedra

JULIO SAIZ HERNANDO

AVISOS: LA ISLA DE CUBA, Ultramarinos, Almirante Bonifaz, 11

que por el nombre y los apellidos no parece seglar, afirmó que dicha institución benéfica, en todos los países, sin distinción de creencias, ha prestado meritorios servicios y no es ni puede ser más que un auxiliar de la Sanidad Militar.

Como se vé, el triunfo de Muñoz Seca es rotundo.

Obreros, instruirse y meditar

En estos tiempos de completa evolución social, cuando las pasiones se salen de los cauces normales y la desorientación reina en las masas, recurriendo a extremos peligrosos, se hace preciso y de absoluta necesidad que los obreros, reflexionen y mediten sobre la línea de conducta que han de seguir para el logro de sus justas reivindicaciones sociales, sin dejarse llevar de apasionamientos y de radicalismo extremos, que pueden dar lugar a que se pierda todo lo conseguido con la constancia y honradez de los hombres que hasta ahora han figurado al frente de las masas obreras constituidas en asociaciones de resistencia.

No debe olvidarse la labor realizada por los hombres, que, como Pablo Iglesias, lucharon cerca de medio siglo por el mejoramiento de la clase obrera en un ambiente hostil y en épocas en que el hecho sencillo de figurar inscripto en estas sociedades, constituía un peligro para la libertad de los ciudadanos.

Este hombre, cuya constancia e interés por el mejoramiento social y económico de la clase obrera, no agradecerán nunca bastante estos ha quedado preterido y sus teorías, su orientación, sus consejos, han quedado relegados a segundo término, porque otros hombres más audaces, halagan y ofrecen a los obreros algo imposible de cumplir pero que, a las masas inconscientes y sin la suficiente instrucción para analizarlas, les arrastran conduciéndoles por caminos peligrosos que pueden dar al traste con los enormes triunfos conseguidos por quien como Pablo Iglesias, y los demás hombres que en tiempos atrás le rodeaban, supieron siempre sacrificarse por ir consiguiendo mejoras para que fueran desapareciendo las injusticias sociales.

Se hace necesario que se medite detenidamente y sin odios para los que conceptúan sus enemigos; que se soliciten mejoras constantemente para llegar al objeto que los obreros, ya sean intelectuales o manuales y todo el que trabaja y como consecuencia

produce, tengan atendidas holgadamente sus más perentorias necesidades, pero es igualmente indispensable que estas peticiones se desenvuelvan dentro de la más estricta justicia y dentro de la cordialidad posible entre la clase obrera y la patronal, no apelando a medios reprobables y que conducen a que esas sociedades obreras, que han tenido siempre la simpatía de la inmensa mayoría de la Nación, mientras se iban desarrollando dentro de la justicia y la sensatez, se llegue al caso de que se las considere un peligro constante para la marcha de la humanidad.

Y reflexionar igualmente obreros: esos, adoptando procedimientos, no avanzaréis un paso en conseguir vuestros justos anhelos, antes al contrario, contribuiréis sin daros cuenta, inconscientemente, a que la reacción aproveche estas circunstancias, y llegue nuevamente, a entronizarse y entonces no solo cesarán vuestras mejoras sino que vendrán las persecuciones y atrocidades de que ella es capaz, peligrando vuestras vidas y se os privará de la libertad que hoy se disfruta para propagar vuestros ideales y la unión sagrada de todo el que trabaja para atender a su existencia y la de sus familias.

Pensad también que los radicalismos, siempre han sido funestos, dando resultados completamente contrarios a los que nos proponíamos, que la historia política de España, está llena de enseñanzas de esta naturaleza y que hasta el mismo partido republicano está sufriendo las consecuencias de haber imperado en algunas ocasiones la opinión de los exaltados, de los que siempre están alardeando de revolucionarios y de hombres de acción directa, sin perjuicio de irse haciendo conservadores a medida que su situación económica ha ido mejorando o que la edad les ha hecho reflexionar y meditar que por esos caminos no se va a ninguna parte.

Es preciso, por lo tanto, que sigáis trabajando constante, incansablemente por vuestro mejoramiento social y económico, pero sin odios, sin apasionamientos y dentro de la mayor cordura y sensatez, y buscando siempre la colaboración de los que por sus ideales democráticos ven con simpatía vuestra labor y os animan y estimulan para seguir adelante hasta conseguir la república social, que no es un régimen de odios, imposiciones, ni de rencores, sino de paz, armonía, justicia y fraternidad entre los hombres, sin distinción de razas ni de naciones.

Un republicano.

Lea usted el próximo sábado

EL PUEBLO

ÚNICO REMEDIO DE SALVACIÓN

¡Térganse todos, todos envainen, todos se sosieguen, oféganme todos, si todos quieren quedar con vida!, es lo que únicamente vienen a decir los gobernantes españoles. Pero, ¿por qué se han de callar? Sus quejas son justas; sus anhelos naturales; sus aspiraciones legítimas. En vano querrán los gobiernos calma, silencio, respeto mutuo; nada conseguirán, puesto que nada sembraron. Para pedir a una persona guarde respeto, tenga calma y espere la solución de las cuestiones sociales, hay que instruirle primeramente, a continuación educarle, sin instrucción y sin educación no puede haber armonía en las partes litigantes, pero si habrá odio, malos deseos e imperará la confusión, el caos, la anarquía...

Esto todos lo comprendemos, y comprendemos también, que el hombre no se educa ni en el cuartel, ni en ningún cuerpo armado: el hombre única y exclusivamente se instruye y educa en la escuela, primero, en centros culturales superiores, después.

Siendo así no deba extrañar que en España tengamos por Ley la voluntad de unos cuantos necios; por gobernantes a las directores, accionistas y abogados de las principales compañías y, por lo tanto, el poder ejecutivo sea un mito.

Todo, absolutamente todo, se subordina a la instrucción y a la educación, y si no decidme:

¿Por qué el presupuesto de Fomento es tan raquíptico que no pueden desarrollarse las energías españolas?

¿Por qué en Gracia y Justicia no hay gracia ni justicia?

¿Por qué en Abastecimientos colocan personal que abastece únicamente su caja de caudales?

¿Por qué el presupuesto de Guerra es la fosa donde vá a parar todo y algo más que la nación produce?

¿Por qué la Hacienda española no hace pagar al que tiene?

¿Por qué hay tantos vivos que comen a costa de la muerta España?

Todo eso ocurre, porque el ministerio de Instrucción Pública es la conciencia, es la puerta de entrada a otros ministerios, porque no le quieren dar dinero para crear los miles de escuelas necesarias, porque una carrera solo pueden seguirla las familias acomodadas, o, mejor dicho, las que poseen sus acciones o cupones en las arcas.

El día en que haya escuelas sobrantes y enseñanza gratuita en todos sus grados, entonces solamente habrá dos presupuestos esenciales para la nación que nadie combatirá: el de Instrucción Pública, el educador, y el de Fomento, el creador de riqueza, cumpliéndose las palabras de Costa, y lema de los radicales: Despensa y Escuela».

ROGER DE TREVIÑO,
De la Juventud Radical

El hecho de que este semanario publique trabajos de colaboración, no significa que se solidarice con el espíritu de ellos.

CRÓNICA

Ya se ha celebrado en toda España la cuestación para recaudar fondos que sirvan para atenuar la miseria porque pasan los niños de Viena. Muy bien. Seguramente no habrá una sola persona que no le parezca tal iniciativa y tal obra un verdadero alarde de sentimientos humanitarios...

Pero aquí en España, antes de querer socorrer a los extraños, tenemos el deber de atender a los nuestros. ¿Es que por desgracia no tenemos a niños que no comen?

Y es que España es el país de la paradoja; se mueren los niños de la Inclusa de Madrid, y salvo cuatro personas que no tienen coacción de ocasión, que, indignados protestan ante aquella imperdonable matanza, todo el mundo calló; y ahora, cuando nadie ve el dolor de cerca, se corre presuroso a salvar a los niños vieneses...

Una vez más decimos que nos parece muy bien, admirablemente bien, pero antes de socorrer a los de fuera, remedemos a los nuestros: no es justo que mientras se pretende arrancar de la muerte y la miseria a los extraños dejemos morir a los de casa.

PLUTOS BRONWINGN.

DE ARTE

El Círculo de Bellas Artes de Madrid ha celebrado una exposición de cerámica. A ella han acudido las primeras figuras del arte, que cual magos del barro nos hacen sentir con sus maravillosos cacharros, la impresión de parecernos que contemplamos los objetos de algún palacio encantado.

Y entre Zuloaga, los ceramistas de Toledo, Sevilla y Valencia ha compartido los aplausos de la crítica y de los artistas un burgalés humilde. Cuando en el pasado mes de Octubre se celebró la exposición que anualmente organiza la Academia del Consulado, los barro presentados por el alumno Simón Calvo llamaron grandemente la atención de todos cuantos ante ellos desfilaron. Y ahora, en Madrid, donde tienen que consagrarse todos cuantos aspiren a significar en la España que piensa y trabaja, Simón Calvo ha triunfado ruidosamente.

Es un galardón para Burgos, y para los que sentimos y queremos que Burgos resurja en todos los órdenes de la vida.

IMPRENTA J. SÁIZ Y COMPAÑÍA

NOTICIAS

Se ruega a los suscriptores y correspondientes de fuera de la capital, de este semanario, se sirvan ponerse al corriente en sus pages, con motivo de finalizar el año, para la buena marcha de su administración, pudiendo enviar su importe por Giro Postal a nombre del administrador, Santander, 12.

El lunes último contrajo matrimonio en esta ciudad, con la bella y simpática señorita Guadalupe Vallejo Gallo, nuestro querido amigo y correligionario D. Luis de Pablo Ibañez.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy sincera, deseándoles todo género de felicidades a los nuevos esposos:

En la junta general, celebrada por el partido Republicano el domingo último, se acordó por aclamación reelegir a la Junta Directiva del Círculo, excepción hecha del secretario, para cuyo cargo fué designado nuestro colaborador y querido amigo D. Severo Saez.

Nuestro querido amigo y colaborador desde París, que firma sus escritos con el pseudónimo de Casio Pobal, ha sido nombrado Secretario de la Cámara de Comercio Española, de aquella capital.

Dado el afecto que en esta redacción se le profesa, escusamos decir lo que celebramos haya sido designado para tan importante cargo y desearemos

siga conquistando puestos tan elevados a que se hace acreedor por su inteligencia y patriotismo.

En el rápido de esta tarde, ha llegado procedente de Madrid, nuestro querido y distinguido amigo presidente del Partido Republicano de Burgos, D. Julio Diez Montero.

En la estación fué recibido por la Junta Directiva del partido y algunos amigos políticos y particulares.

A los señores que se han dirigido a este semanario felicitándole con motivo del próximo año y a todos nuestros lectores en general, les deseamos un nuevo y feliz año nuevo, lleno de prosperidades.

TIENDA DE ULTRAMARINOS

DE

TOMÁS CARRILLO

El nuevo dueño de la tienda de ultramarinos, sita en esta ciudad, Almirante Bonifaz, 21, titulada LA BILBAINA, pone en conocimiento del público en general, que estando haciendo reparaciones en el local, en breve se abrirá nuevamente con grandes existencias de géneros coloniales y vinos de todas clases, a precios sumamente económicos.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANÍA DE ZARZUELA

— DE —

EMILIANO BELLVER

dirigida por los primeros actores

Ventura de la Vega y Ramón Alonso

HOY SABADO

A LAS SEIS DE LA TARDE

— 16 de Abono —

EL CABO PRIMERO

Y ESTRENO DE LA MADRINA

MAÑANA DOMINGO

A LAS SEIS

— 17 de Abono —

LA MADRINA

LA TRAGEDIA DEL PIERROT

A LAS 10 Y MEDIA

POPULAR

LA MADRINA

ALMACEN DE TRAJOS
 DE
Domingo del Palacio
 Carretera de Madrid
BURGOS

GRAN FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SETZ
 — DE —
SANTIAGO MORENO
 SAN ESTEBAN, 7 Y 9
 BURGOS
 DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
 DE
FRANCISCO GARCIA MUNGUA
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

Salón Postal
 COMPRA-VENTA DE LIBROS USADOS
 REVISTAS DE MODAS
 EXQUISITO SURTIDO EN POSTALES
 FÁBRICA DE TINTAS
Félix García Carrasco
 AVENIDA DE LA ISLA, 17

"LA CENTRAL"
 GRAN PELUQUERÍA MODELO
JOSÉ NOGAL
 ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4
 TELÉFONO NÚM. 420.

AGENCIA DE NEGOCIOS
MANUEL RUERA DEL RÍO
 DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4
 → BURGOS ←

PEDID
ANIS MOSCATEL
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

EL MARNÉ
GRAN BAR
 ARCO DEL PILAR, 8 Y HUERTO DEL REY, 26
 Café - Refrescos - Aperitivos
 Vinos - Licores

PARA CONVALECIENTES
VINO DE KINA
SAN CLEMENTE
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

SASTRERÍA
 DE
Teodoro López Pavón
ESPOLÓN, 20
 Inmenso surtido en paños para la temporada

LA MAISON DOREE
 GRAN CAFÉ CONCIERTO
 ALMIRANTE BONIFAZ, 19
 Y MONEDA

Alpargatas

"ARGENTINA"
 Patentadas
 Fabricantes:

HIJO DE ENRIQUE GARCÍA
 ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 — BURGOS

EL PUEBLO

SEMANARIO REPUBLICANO
 Número suelto 10 céntimos

HIJOS DE MIGUEL RUIZ
BURGOS